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Vypocty pH slabych roztoku protolytu

— 1. Jaké mnozstvi kyseliny mravenci je tfeba rozpustit ve vodé, aby po doplnéni na objem
500 ml vznikl roztok se stejnym pH, jaké ma roztok 0,1 molarni kyseliny octové?

— 2. Na kolik procent je disociovana 0,1 molarni kyselina borita a jaké je pH roztoku?

— 3. Jaké je pH smési vzniklé smichanim stejnych objemu 0,5 molarniho roztoku chloridu
pyridinia a 0,5 M-NaOH? Uvazujte vliv iontové sily roztoku.

— 4. Vypoctete pH 0,01 molarniho roztoku ethylendiaminu.

— 5. 0,045 M roztok kyseliny benzoové ma pH 2,78. Spoctéte pK, této kyseliny.
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Protolytické rovnovahy.

Tabulka: Disociaéni konstanty kyselin (pi1 25°C).

Kyselina PKx Kyselna pPEx
adipova 442 hydrazinium 7,99
5,41 hydroxylamonium 5,98
aminooctova 2,35 jableéna 3,458
9.77 5.007
AmMonium 9245 Jantarova 4207
anilinium 4,62 5.636
arsenita 9,294 jodicna 0,848
benzoova 420 Jodista 1,55
borita 9237 kyanovodikova 922
citronova 3,128 monochloroctova 2,867
4,761 mlééna 3.862
6,396 mravenéi 3,752
diethylamonim 10,98 octova 4756
ethylendiamintetraoctova 1,997 propionova 4,874
(EDTA) 2677 pyridinium 5,18
6,167 sirova pK; 1,99
10,26~ sulfan (sirovodikova) 7.07
ethylendiamonium 7,18 12.20
9.96 sifiéita 1.764
fenol 9,98 7.205
fluorovodikova 3,17 stavelova 1.25
fosforeéna 2,16 4,285
721 uhliita 6,352
12,32 10,329
ftalova 2,95 Vinna 3.036
5,41 4366

* pK. pro =01 (20°C)
TpKeprol=10
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Vypocty pH slabych roztoku protolytu

_ 5.
pH =1/2 (pK, — log c;s)
2,78 = 1/2 (pK, - log 0,045)
5,56 = (pK, + 1,34678)
pK, =5,56 — 1,34678
pK, =421

4 Protolytické rovnovahy.
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Vypocty pH hydrolyzovatelnych soli
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KHa - ca

3
pH=Z(pKy +pKija +logca)

5 Protolytické rovnova

pH=pk., +logicg - v)
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Hydrolyza soli

— Doplnte produkty:
a) NaHCO; + H,O0O —
b) NI‘L;C] + Hgo —>

C) CH;-COONH; + H,0 —
d) NaCl + H,O —

Protolytické rovnovahy.
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Vypocty pH hydrolyzovatelnych soli

— 1. Vypodtéte pH roztoku octanu barnatého 0,03 mol I-1.

7  Protolytické rovnovahy.
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